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報告事項ク

全国体力・運動能力、運動習慣等調査における鳥取県児童・生徒の

状況について

全国体力・運動能力、運動習慣等調査における鳥取県児童・生徒の状況について、別

紙のとおり報告します。

平成２１年２月１３日

鳥取県教育委員会教育長 中 永 廣 樹



平成２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果について

体 育 保 健 課

１ 目 的

（１）子どもの体力が低下している状況にかんがみ、国が全国的な子どもの体力の状況を

把握・分析することにより、子どもの体力の向上に係る施策の成果と課題を検証し、

その改善を図る

（２）各教育委員会、学校が全国的な状況との関係において自らの子どもの体力の向上に

係る施策の成果と課題を把握し、その改善を図るとともに、そのような取組を通じて、

子どもの体力の向上に関する継続的な検証改善サイクルを確立する。

（３）各学校が各児童生徒の体力や生活習慣、食習慣、運動習慣を把握し、学校における

体育・健康に関する指導などの改善に役立てる。

２ 調査の対象とする児童生徒

○国・公・私立学校の以下の学年の全児童生徒を対象とする。

ア 小学校調査 小学校第５学年、特別支援学校小学部第５学年

イ 中学校調査 中学校第２学年、中等教育学校第２学年、

特別支援学校中学部第２学年

３ 調査実施人数等（公立学校）

鳥 取 県 全 国

実施人数(人) 実施校数（校） 実施人数(人) 実施校数（校）

小学校５年 男子 ２，７０５
１５１

３９４，７９７
１５，５８７

女子 ２，５８０ ３７８，１６１

中学校２年 男子 ２，７１１
６２

３７７，５９５
７，４１２

女子 ２，７７１ ３５６，６６７

合 計 １０，７６７ ２１３ １，５０７，２２０ ２２，９９９

４ 調査事項

（１）児童生徒に対する調査

ア 実技に関する調査（測定方法等は、新体力テストと同様）

（ア）小学校調査［８種目］

握力、上体おこし、長座体前屈、反復横跳び、２０ｍシャトルラン、５０ｍ走、

立ち幅とび、ソフトボール投げ

（イ）中学校調査［８種目］

握力、上体おこし、長座体前屈、反復横跳び、持久走、２０ｍシャトルラン、

５０ｍ走、立ち幅とび、ソフトボール投げ

（＊ 持久走か２０ｍシャトルランのどちらかを選択）

イ 質問紙調査

生活習慣、食習慣、運動習慣

（２）学校に対する質問紙調査

学校における体育的行事の実施状況、体育専科教員及び外部指導者の導入状況、屋

外運動場の状況、運動部活動の状況等

５ 調査結果（別紙資料）
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別 紙

平成２０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果

１ 実技に関する調査結果（県と全国の比較） Ｐ １

２ 児童生徒質問紙調査（県と全国の比較） Ｐ ２

３ 児童生徒質問紙調査から Ｐ１６

～生活習慣と合計得点との関係～

４ 学校質問紙調査から Ｐ２０

～運動環境と合計得点の関係～

鳥 取 県 教 育 委 員 会



平
成
２
０
年
全
国
体
力
・
運
動
能
力
、
運
動
習
慣
等
調
査
（
実
技
に
関
す
る
調
査
）
結
果

体
育
保
健
課

全
国

鳥
取
県

有
意
差

全
国

鳥
取
県

有
意
差

全
国

鳥
取
県

有
意
差

全
国

鳥
取
県

有
意
差

平
均
値

1
7
.0

1
7
.0

3
0
.1

3
0
.0

1
6
.5

1
6
.3

2
4
.2

2
4
.4

標
準
偏
差

3
.8

3
.7

7
.1

7
.1

3
.8

3
.7

4
.5

4
.5

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

4
9
.9

5
0
.0

4
9
.9

5
0
.0

4
9
.6

5
0
.0

5
0
.3

平
均
値

1
9
.1

1
9
.4

2
6
.8

2
7
.5

1
7
.6

1
8
.3

2
2
.3

2
2
.6

標
準
偏
差

5
.7

5
.3

5
.9

5
.8

5
.1

4
.7

5
.5

5
.4

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
0
.5

5
0
.0

5
1
.2

5
0
.0

5
1
.2

5
0
.0

5
0
.6

平
均
値

3
2
.7

3
1
.6

4
3
.0

4
2
.2

3
6
.6

3
5
.1

4
4
.5

4
4
.0

標
準
偏
差

7
.8

6
.7

9
.9

1
0
.1

8
.0

7
.2

9
.4

9
.3

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

4
8
.6

5
0
.0

4
9
.2

5
0
.0

4
8
.1

5
0
.0

4
9
.5

平
均
値

4
1
.0

4
3
.1

5
0
.5

5
2
.5

3
8
.8

4
1
.2

4
4
.6

4
5
.9

標
準
偏
差

7
.7

7
.0

7
.6

7
.0

7
.0

6
.2

6
.7

5
.9

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
2
.7

5
0
.0

5
2
.6

5
0
.0

5
3
.5

5
0
.0

5
2
.0

平
均
値

3
9
5
.7

3
7
7
.1

2
9
2
.6

2
8
4
.3

標
準
偏
差

6
2
.3

4
3
.2

4
4
.5

4
0
.8

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
3
.0

5
0
.0

5
1
.9

平
均
値

4
9
.4

6
0
.7

8
3
.5

9
0
.6

3
8
.7

4
9
.7

5
6
.5

6
1
.7

標
準
偏
差

2
0
.5

2
0
.6

2
4
.1

2
2
.7

1
6
.1

1
6
.9

2
0
.1

1
8
.5

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
5
.5

5
0
.0

5
3
.0

5
0
.0

5
6
.8

5
0
.0

5
2
.6

平
均
値

9
.4

9
.4

8
.1

7
.9

9
.6

9
.7

8
.9

8
.8

標
準
偏
差

0
.9

0
.9

0
.8

0
.8

0
.8

0
.8

0
.8

0
.8

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

4
9
.8

5
0
.0

5
1
.7

5
0
.0

4
9
.6

5
0
.0

5
0
.8

平
均
値

1
5
4
.0

1
5
5
.1

1
9
5
.3

1
9
9
.5

1
4
5
.7

1
4
6
.7

1
6
6
.7

1
7
0
.1

標
準
偏
差

2
0
.3

1
9
.1

2
6
.0

2
5
.2

1
9
.6

1
9
.4

2
3
.7

2
3
.4

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
0
.6

5
0
.0

5
1
.6

5
0
.0

5
0
.5

5
0
.0

5
1
.5

平
均
値

2
5
.4

2
6
.5

2
1
.3

2
1
.2

1
4
.9

1
4
.9

1
3
.6

1
3
.2

標
準
偏
差

8
.1

7
.9

5
.3

5
.1

5
.1

5
.0

4
.0

3
.9

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
1
.3

5
0
.0

4
9
.8

5
0
.0

5
0
.1

5
0
.0

4
9
.1

平
均
値

5
4
.2

5
5
.6

4
1
.5

4
3
.5

5
4
.8

5
6
.4

4
8
.4

4
9
.8

標
準
偏
差

8
.8

8
.2

9
.8

9
.8

8
.4

8
.0

1
0
.6

1
0
.1

Ｔ
得
点
（
全
国
比
）

5
0
.0

5
1
.6

5
0
.0

5
2
.0

5
0
.0

5
1
.9

5
0
.0

5
1
.4

Ａ
1
1
.8
%

1
3
.6
%

6
.3
%

9
.5
%

1
3
.0
%

1
5
.8
%

2
4
.2
%

2
7
.2
%

Ｂ
2
5
.4
%

2
9
.3
%

2
4
.8
%

2
9
.9
%

2
5
.7
%

3
0
.3
%

3
3
.1
%

3
7
.0
%

Ｃ
3
4
.5
%

3
5
.0
%

3
9
.0
%

3
7
.6
%

3
5
.2
%

3
5
.9
%

2
8
.7
%

2
5
.2
%

Ｄ
2
0
.3
%

1
6
.6
%

2
3
.4
%

1
8
.3
%

2
0
.1
%

1
4
.1
%

1
1
.9
%

8
.9
%

Ｅ
8
.0
%

5
.3
%

6
.6
%

4
.8
%

6
.0
%

4
.0
%

2
.1
%

1
.6
%

○
・
・
・
全
国
値
を
有
意
に
上
回
る
。
（
全
国
よ
り
優
れ
て
い
る
。
）

▲
・
・
・
全
国
値
を
有
意
に
下
回
る
。
（
全
国
よ
り
劣
っ
て
い
る
。
）

◇
体
力
合
計
点
は
小
学
校
５
年
、
中
学
校
２
年
の
男
女
と
も
に
全
国
平
均
よ
り
も
優
れ
て
い
る
。

◇
学
年
・
種
目
別
の
全
３
４
項
目
の
う
ち
、
２
１
項
目
（
６
２
％
）
が
全
国
平
均
よ
り
も
優
れ
て
お
り
、
６
項
目
（
１
８
％
）
で
劣
っ
て
い
る
。
７
項
目
（
２
０
％
）
は
有
意
差
が
な
い
。

◇
上
体
起
こ
し
、
反
復
横
跳
び
、
シ
ャ
ト
ル
ラ
ン
、
立
ち
幅
跳
び
の
４
種
目
は
小
学
校
５
年
、
中
学
校
２
年
の
男
女
と
も
全
国
平
均
よ
り
優
れ
て
い
る
。

◇
長
座
体
前
屈
は
、
小
学
５
年
、
中
学
校
２
年
の
男
女
と
も
全
国
平
均
よ
り
劣
っ
て
お
り
、
柔
軟
性
が
課
題
で
あ
る
。▲○ ○ ○ ○ ○ ○

女
子

小
学
校
５
年

中
学
校
２
年

○▲ ○ ▲

２
０
ｍ
シ
ャ
ト
ル
ラ
ン

（
回
）

５
０
ｍ
走
（
秒
）

○○
○ ○

握
力
（
ｋ
ｇ
）

上
体
起
こ
し
（
回
）

4

小
学
校
５
年

3

反
復
横
跳
び
（
点
）

中
学
校
２
年

男
子

長
座
体
前
屈
（
ｃ
ｍ
）

5

区
分

○ ▲

1 2 6 7 8

○ ○ ○
立
ち
幅
跳
び
（
ｃ
ｍ
）

持
久
走
（
秒
）

（
男
1
5
0
0
m
,女

1
0
0
0
m
)

○○ ▲ ○ ○

○
○

総
合
評
価
（
％
）

▲ ○

9
○

ボ
ー
ル
投
げ

体
力
合
計
点
（
点
）

○

1



小学校
Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 １＞

運動実施状況
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 ２＞
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 ３＞
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 ４＞

土曜日運動時間平均
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ｽﾎﾟ少

その他

土曜日 誰と運動（スポ小・クラブ以外）

0.51

0.471

0.317

0.318

0.173

0.211

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
友達

家族

その他

土曜日運動回数（ひと月あたり）

0.711

0.775

0.209

0.158

0.08

0.067

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回

土曜日運動時間平均

167.4

151.6

140 145 150 155 160 165 170

全国

鳥取県

（分）

時間平均

土曜日運動場所

26.6%

17.2%

49.7%

63.2%

23.7%

19.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
学校公園

ｽﾎﾟ少

その他

土曜日 誰と運動（スポ小・クラブ以外）

51.0%

47.1%

31.7%

31.8%

17.3%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
友達

家族

その他

土曜日運動回数（ひと月あたり）

71.1%

77.5%

20.9%

15.8%

8.0%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 ５＞

日曜日の運動

0.633

0.616

0.367

0.384

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

している

していない

日曜日運動時間平均

183.15

164.24

150 155 160 165 170 175 180 185

全国

鳥取県

（分）

時間平均

日曜日運動場所

0.305

0.206

0.431

0.571

0.264

0.223

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 学校公園
ｽﾎﾟ少
その他

日曜日運動回数（ひと月あたり）

0.575

0.592

0.268

0.247

0.157

0.161

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回

日曜日の運動

63.3%

61.6%

36.7%

38.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

している

していない

日曜日運動時間平均

183.2

164.2

150 155 160 165 170 175 180 185

全国

鳥取県

（分）

時間平均

日曜日運動場所

30.5%

20.6%

43.1%

57.1%

26.4%

22.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 学校公園
ｽﾎﾟ少
その他

日曜日運動回数（ひと月あたり）

57.5%

59.2%

26.8%

24.7%

15.7%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 ６＞

日曜日 誰と運動（スポ小・クラブ以外）

0.434

0.439

0.411

0.369

0.155

0.192

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 友達
家族
その他

土・日運動しない 第１番の理由

0.107

0.101

0.14

0.134

0.254

0.196

0.294

0.333

0.205

0.236

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
場所
仲間
時間
興味
思わない

運動の好き・嫌い

0.645

0.606

0.263

0.289

0.068

0.077

0.024

0.028

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 好き
やや好き
やや嫌い
嫌い

運動の得意・不得意

0.369

0.335

0.387

0.401

0.182

0.197

0.062

0.067

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 得意

やや得意

やや不得意

不得意

日曜日 誰と運動（スポ小・クラブ以外）

43.4%

43.9%

41.1%

36.9%

15.5%

19.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 友達
家族
その他

土・日運動しない 第１番の理由

10.7%

10.1%

14.0%

13.4%

25.4%

19.6%

29.4%

33.3%

20.5%

23.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
場所
仲間
時間
興味
思わない

運動の好き・嫌い

64.5%

60.6%

26.3%

28.9%

6.8%

7.7%

2.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 好き
やや好き
やや嫌い
嫌い

運動の得意・不得意

36.9%

33.5%

38.7%

40.1%

18.2%

19.7%

6.2%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 得意

やや得意

やや不得意

不得意
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜小学校 7＞

体力に自信あり・なし

0.22

0.181

0.41

0.397

0.257

0.287

0.114

0.135

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 ある

ややある

ややない

ない

体力に自信あり・なし

22.0%

18.1%

41.0%

39.7%

25.7%

28.7%

11.4%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 ある

ややある

ややない

ない
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中学校
Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校１＞

運動部所属状況

0.766

0.822

0.234

0.178

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 所属して
いる

所属して
いない

運動実施状況

0.724

0.782

0.102

0.071

0.085

0.064

0.089

0.084

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 ほとんど毎日

ときどき

ときたま

しない

１日の運動実施時間

0.189

0.16

0.07

0.053

0.195

0.303

0.546

0.485

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 30分未満

30分-１時間

1-2時間

2時間以上

朝食の有無

0.827

0.864

0.148

0.123

0.026

0.013

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
毎日
食べる

時々
欠かす

まったく
食べない

運動部所属状況

76.6%

82.2%

23.4%

17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 所属して
いる

所属して
いない

運動実施状況

72.4%

78.2%

10.2%

7.1%

8.5%

6.4%

8.9%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 ほとんど毎日

ときどき

ときたま

しない

１日の運動実施時間

18.9%

16.0%

7.0%

5.3%

19.5%

30.3%

54.6%

48.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 30分未満

30分-１時間

1-2時間

2時間以上

朝食の有無

82.7%

86.4%

14.8%

12.3%

2.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
毎日
食べる

時々
欠かす

まったく
食べない
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校２＞

１日の睡眠時間

0.138

0.102

0.72

0.72

0.142

0.179

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
6時間

6-8時間

8時間以上

１日のテレビ視聴時間

0.156

0.121

0.287

0.288

0.269

0.302

0.288

0.29

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 1時間未満

1-2時間

2-3時間

3時間以上

通学方法

0.696

0.542

0.332

0.436

0.094

0.151

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
徒歩

自転車

電車ﾊﾞｽ

通学時間（平均）

17.65

17.92

15.24

15.65

13.5 14 14.5 15 15.5 16 16.5 17 17.5 18 18.5

全国

鳥取県

（分）

自転車

徒歩

１日の睡眠時間

13.8%

10.2%

72.0%

72.0%

14.2%

17.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
6時間

6-8時間

8時間以上

１日のテレビ視聴時間

15.6%

12.1%

28.7%

28.8%

26.9%

30.2%

28.8%

29.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 1時間未満

1-2時間

2-3時間

3時間以上

通学方法

69.6%

54.2%

33.2%

43.6%

9.4%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
徒歩

自転車

電車ﾊﾞｽ

通学時間（平均）

17.7

17.9

15.2

15.7

13.5 14 14.5 15 15.5 16 16.5 17 17.5 18 18.5

全国

鳥取県

（分）

自転車

徒歩
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校３＞

所属している運動部等

0.873

0.923

0.102

0.054

0.025

0.023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
運動部

ｽﾎﾟ少年

両方

平日の運動実施状況（標本数）

0.294

0.067

0.137

0.094

0.813

0.84

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9

全国

鳥取県
放課後

昼休み

始業前

平日の運動時間（平均）

9.88

1.69

2.48

1.59

103

99.72

0 20 40 60 80 100 120

全国

鳥取県

（分）

放課後

昼休み

始業前

放課後運動場所

0.032

0.013

0.824

0.905

0.057

0.028

0.088

0.054

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 公園等

運動部

ｽﾎﾟ少

その他

所属している運動部等

87.3%

92.3%

10.2%

5.4%

2.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
運動部

ｽﾎﾟ少年

両方

平日の運動実施状況（標本数）

29.4%

6.7%

13.7%

9.4%

81.3%

84.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

全国

鳥取県
放課後

昼休み

始業前

平日の運動時間（平均）

9.9

1.7

2.5

1.6

103.0

99.7

0 20 40 60 80 100 120

全国

鳥取県

（分）

放課後

昼休み

始業前

放課後運動場所

3.2%

1.3%

82.4%

90.5%

5.7%

2.8%

8.8%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 公園等

運動部

ｽﾎﾟ少

その他
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校４＞

土曜日の運動

0.786

0.829

0.214

0.171

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

している

していない

土曜日運動時間平均

214.95

183.3

160 170 180 190 200 210 220

全国

鳥取県

（分）

時間平均

土曜日運動場所

0.044

0.024

0.801

0.867

0.085

0.051

0.07

0.058

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 公園等

運動部

ｽﾎﾟ少

その他

土曜日運動回数（ひと月あたり）

0.868

0.891

0.102

0.087

0.03

0.021

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回

土曜日の運動

78.6%

82.9%

21.4%

17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

している

していない

土曜日運動時間平均

215.0

183.3

160 170 180 190 200 210 220

全国

鳥取県

（分）

時間平均

土曜日運動場所

4.4%

2.4%

80.1%

86.7%

8.5%

5.1%

7.0%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 公園等

運動部

ｽﾎﾟ少

その他

土曜日運動回数（ひと月あたり）

86.8%

89.1%

10.2%

8.7%

3.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校５＞

土曜日 誰と運動（部活・スポ少以外）

0.418

0.341

0.231

0.286

0.351

0.373

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
友達

家族

その他

日曜日の運動

0.635

0.572

0.365

0.428

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

している

していない

日曜日運動時間平均

220.96

181.58

0 50 100 150 200 250

全国

鳥取県

（分）

時間平均

日曜日運動回数（ひと月あたり）

0.648

0.589

0.227

0.254

0.125

0.157

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回

土曜日 誰と運動（部活・スポ少以外）

41.8%

34.1%

23.1%

28.6%

35.1%

37.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
友達

家族

その他

日曜日の運動

63.5%

57.2%

36.5%

42.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

している

していない

日曜日運動時間平均

221.0

181.6

0 50 100 150 200 250

全国

鳥取県

（分）

時間平均

日曜日運動回数（ひと月あたり）

64.8%

58.9%

22.7%

25.4%

12.5%

15.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
3回以上

2回

1回
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校６＞

日曜日運動場所

0.075

0.064

0.715

0.739

0.104

0.073

0.106

0.125

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 公園等

運動部

ｽﾎﾟ少

その他

日曜日、誰と運動（部活・スポ少以外）

0.419

0.333

0.254

0.289

0.327

0.378

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
友達

家族

その他

土・日運動しない 第１番の理由

0.098

0.068

0.057

0.037

0.211

0.17

0.317

0.315

0.316

0.41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
場所

仲間

時間

興味

思わない

小学校での運動部所属状況

0.643

0.675

0.357

0.325

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

していた

していない

日曜日運動場所

7.5%

6.4%

71.5%

73.9%

10.4%

7.3%

10.6%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 公園等

運動部

ｽﾎﾟ少

その他

日曜日、誰と運動（部活・スポ少以外）

41.9%

33.3%

25.4%

28.9%

32.7%

37.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
友達

家族

その他

土・日運動しない 第１番の理由

9.8%

6.8%

5.7%

3.7%

21.1%

17.0%

31.7%

31.5%

31.6%

41.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県
場所

仲間

時間

興味

思わない

小学校での運動部所属状況

64.3%

67.5%

35.7%

32.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県

していた

していない
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Ｈ２０年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査（質問紙調査） ＜中学校７＞

小学校時の運動の好き・嫌い

0.518

0.484

0.288

0.309

0.122

0.128

0.073

0.079

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

運動の好き・嫌い

0.534

0.492

0.306

0.33

0.106

0.116

0.054

0.062

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

運動の得意・不得意

0.222

0.193

0.391

0.398

0.253

0.267

0.134

0.142

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 得意

やや得意

やや不得意

不得意

体力に自信あり・なし

0.11

0.093

0.351

0.334

0.33

0.348

0.209

0.225

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 ある

ややある

ややない

ない

小学校時の運動の好き・嫌い

51.8%

48.4%

28.8%

30.9%

12.2%

12.8%

7.3%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

運動の好き・嫌い

53.4%

49.2%

30.6%

33.0%

10.6%

11.6%

5.4%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

運動の得意・不得意

22.2%

19.3%

39.1%

39.8%

25.3%

26.7%

13.4%

14.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 得意

やや得意

やや不得意

不得意

体力に自信あり・なし

11.0%

9.3%

35.1%

33.4%

33.0%

34.8%

20.9%

22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

鳥取県 ある

ややある

ややない

ない
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１ 運動部所属状況と合計得点

２ 運動実施状況と合計得点

児童生徒質問紙調査から～生活習慣と合計得点との関係～

・運動部に所属している方が、合計得点が高い
・中学校では運動部に所属の有無による合計得点の差が小学校より大きくなっている。

運動実施状況と合計得点(中２男子）

44.5

37.5
36.3

31.0

42.9

36.3

32.9
31.2

30

35

40

45

50

毎日 ときどき ときたま しない

鳥取県 全国

運動実施状況と合計得点(中２女子）

53.0

45.0
43.1

41.2

52.4

44
41.6

39.9

35

40

45

50

55

毎日 ときどき ときたま しない

鳥取県 全国

運動実施時間と合計得点(小5女子）

59.8

55.0

52.6
50.8

58.5

53.8

50.8
49.5

45

50

55

60

毎日 ときどき ときたま しない

鳥取県 全国

・総じて、運動頻度の高い群ほど体力合計点が高い。
・特に毎日（週３日以上）運動をしている群の得点が高く、しない場合との差が大きく、中学
男子では１３ポイント以上の差がついている。

運動部所属状況と合計得点(小5男子）

57.3

50.8

55.9

49.5

40

45

50

55

60

運動部所属 所属なし

鳥取県 全国

運動部所属状況と合計得点(小5女子）

58.7

53.4

57.3

52.4

40

45

50

55

60

運動部所属 所属なし

鳥取県 全国

運動部所属状況と合計得点(中２男子）

44.2

32.8

42.5

32.8

30

35

40

45

50

運動部所属 所属なし

鳥取県 全国

運動部所属状況と合計得点(中２女子）

52.7

42.7

52.1

41.5

35

40

45

50

55

運動部所属 所属なし

鳥取県 全国

運動実施状況と合計得点(小5男子）

58.0

52.8

55.0

47.3

56.9

51.2

47.2
45.4

40

45

50

55

60

毎日 ときどき ときたま しない

鳥取県 全国
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３ 運動実施時間と合計得点

４ 朝食と合計得点

運動実施時間と合計得点(小5男子）

58.5

55.0
53.3

48.3

57.7

53.6
50.9

47.3

40

45

50

55

60

2時間以上 1～2時間 30分～1時間 30分未満

鳥取県 全国

運動実施時間と合計得点(小5女子）

60.6

57.2

54.4
52.5

59.2

56
53.6

51.2

40

45

50

55

60

2時間以上 1～2時間 30分～1時間 30分未満

鳥取県 全国

運動実施時間と合計得点(中２男子）

45.2
42.9

38.9

33.2

43.5

40.5

36.8

32.4

30

35

40

45

50

２時間以上 1～2時間 30分～1時間 30分未満

鳥取県 全国

運動実施時間と合計得点(中２女子）

54.2
51.5

45.2

42.3

53.2

50

44.1

41.2

35

40

45

50

55

２時間以上 1～2時間 30分～1時間 30分未満

鳥取県 全国

5

・総じて運動実施時間の長い群ほど、合計得点が高い。
・小学校より中学校の方が２時間以上群と３０分未満群の差が大きくなっており、その差は
１２ポイント以上である。

朝食と合計得点（小5男子）

56.9

53.9
52.0

54.4
52.5

50.8

40

45

50

55

60

朝食毎日 時々 食べない

鳥取県 全国

朝食と合計得点（小5女子）

54.6
53.4

55
53.2

51.6

56.6

40

45

50

55

60

朝食毎日 時々 食べない

鳥取県 全国

朝食と合計得点（中２男子）

43.9

41.3
40.4

41.7
40.1

38.8

30

35

40

45

50

朝食毎日 時々 食べない

鳥取県 全国

朝食と合計得点（中２女子）

50.3

47.1 46.1

48.7
46.3

44.6

35

40

45

50

55

朝食毎日 時々 食べない

鳥取県 全国

・総じて朝食を毎日食べる群が食べない群より合計得点が高い。
・食べない群と時々欠かす群を比較すると、食べない群の合計得点が低い。
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５ 睡眠時間と合計得点

６ テレビの視聴時間と合計得点

睡眠時間と合計得点(小5男子）

51.9

55.4 56.1

51.8
53.9 54.7

40

45

50

55

60

６時間未満 6～8時間 ８時間以上

鳥取県 全国

睡眠時間と合計得点(小5女子）

53.2

56.4 56.7

52.5
54.8 55.1

40

45

50

55

60

６時間未満 6～8時間 ８時間以上

鳥取県 全国

睡眠時間と合計得点(中２男子）

41.8
44.0

42.7
40.9 41.7 40.7

30

35

40

45

50

６時間未満 6～8時間 ８時間以上

鳥取県 全国

睡眠時間と合計得点(中２女子）

48.6
50.1 49.3

47.9 48.6
47.1

35

40

45

50

55

６時間未満 6～8時間 ８時間以上

鳥取県 全国

・小学校では、睡眠時間が長い方が合計得点が高い。また、男子の方が女子よりその差
が大きい。
・中学校では、６～８時間群の合計得点が、一番高くなった。しかし、３つの群の得点差は
あまりない。

テレビ視聴時間と合計得点(小5男子）

56.1 56.2 56.2

54.3
54.9 54.9

54.4

53.2

50

52

54

56

１時間未満 1～２時間 ２～３時間 ３時間以上

鳥取県 全国

テレビ視聴時間と合計得点(小5女子）

55.8
56.6 56.9

56.3

54.7 55 55.1
54.6

50

52

54

56

58

60

１時間未満 １～２時間 ２～３時間 ３時間以上

鳥取県 全国

テレビ視聴時間と合計得点(中２男子）

44.0 44.2 44.3

41.6

42.9
41.9

41.4

39.9

35

37

39

41

43

45

１時間未満 1～2時間 2～3時間 3時間以上

鳥取県 全国

テレビ視聴時間と合計得点(中２女子)

50.3 50.2 50.1
49.3

48.5 48.9 48.6

47.4

42

44

46

48

50

52

１時間未満 1～2時間 2～3時間 3時間以上

鳥取県 全国

・男子では、小・中学校とも３時間以上群がその他の群よりも合計得点が低い。
・女子については、あまり差がなかった。
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７ 通学方法と合計得点

８ 運動の好き嫌いと合計得点

通学方法と合計得点(小5男子）

56.3
54.454.2

53.1

40

45

50

55

60

徒歩 バス・電車

鳥取県 全国

通学方法と合計得点(小5女子）

56.5 55.9
54.9 54.7

40

45

50

55

60

徒歩 バス・電車

鳥取県 全国

通学方法と合計得点(中２男子）

43.8 43.3 44.1

41.1
42.4

40.4

35

40

45

50

55

徒歩 自転車 バス・電車

鳥取県 全国

通学方法と合計得点(中２女子）

50.2 49.6
48.247.8

49.8
47.6

35

40

45

50

55

徒歩 自転車 バス・電車

鳥取県 全国

・小学校では、バス通学に比べ徒歩通学の群が、若干合計点が高い傾向にあるが、大き
な差はない。
・中学女子では、バス通学の群の得点が低い傾向にあるが男子は通学方法による差はな
い

運動の好き嫌いと合計得点(小5男子）

58.5

51.1

46.9
44.7

56.5

49.3

45.1

42.7

40

45

50

55

60

すき ややすき ややきらい きらい

鳥取県 全国

運動の好き嫌いと合計得点(小5女子）

59.6

54.4

50.6

47.3

57.8

52.1

48.4
45.9

40.0

45.0

50.0

55.0

60.0

65.0

すき ややすき ややきらい きらい

鳥取県 全国

運動の好き嫌いと合計得点(中２男子）

46.7

40.6

35.3 34.3

44.5

38.2

33.2 32.2

30

35

40

45

50

すき ややすき ややきらい きらい

鳥取県 全国

運動の好き嫌いと合計得点(中２女子）

55.0

48.9

43.6
41.4

53.4

46.2

40.7
37.5

35.0

40.0

45.0

50.0

55.0

60.0

すき ややすき ややきらい きらい

鳥取県 全国

・総じて、運動がすき群の方が合計得点が高くなる。
・すき群ときらい群ではその開きは１０ポイント以上である。
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学校質問紙調査から
～運動環境と合計得点の関係（鳥取県小学校）～

屋外運動場の面積と合計得点

56.4

57.2

55.4

57.1

56.0

57.5

54

55

56

57

58

男子 女子

5000㎡未満 5000㎡～10000㎡ 10000㎡以上

直線の確保とと合計得点

55.7

57.1
57.5

56.4

54

55

56

57

58

男子 女子

１００ｍとれる １００ｍとれない

運動場の材質と合計得点

55.9

57.257.3

55.8

55

56

57

58

男子 女子

土・砂 天然芝

・屋外運動場と合計点の関係を見ると、広い運動場があるから合計点が高い
わけではなく、直線１００ｍとれるから合計点が高いわけではないことがわか
る。
・運動場の材質については、天然芝グラウンドにしている学校が２校と少数で
あったため、十分な分析はできない。
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学校質問紙調査から
～運動環境と合計得点の関係（鳥取県中学校）～

屋外運動場の面積と合計得点

45.0

50.6

42.6

48.9

43.9

50.4

44.3

50.5

40

45

50

男子 女子

5000㎡未満 5000㎡～10000㎡

10000㎡～15000㎡ 15000㎡以上

直線の確保とと合計得点

43.5

49.8

43.7

50.1

40

45

50

55

男子 女子

１００ｍとれる １００ｍとれない

運動場の材質と合計得点

43.5

49.9

37

42

47

52

男子 女子

土・砂 天然芝 人工芝 人工素材

・屋外運動場と合計点の関係を見ると、広い運動場があるから合計点が高い
わけではなく、直線１００ｍとれるから合計点が高いわけではないことがわか
る。
・運動場の材質については、土・砂のグラウンドしかなく、比較検討できない。
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